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Wszystkie z ponizszych zadan byty rozwigzywane bgdZ omawiane na lekcjach i wszystkie sg bardzo waine
pod katem wymagan maturalnych.

Podaj wspétrzedne punktéw przeciecia sie wykresu funkgji liniowej f z osiami uktadu wspétrzednych, gdy:
a) f(x)=-3 b) f(x) = —5x + 2 ) f(x) =V3x d)f(x) = -3x++3
Sprawdz, czy do wykresu funkcji liniowej f nalezg punkty A i B, gdy:

a) f(x)= —%x +2, A=(—402,136), B = (—3v3 +3,3 —V3)

5 1 1 5 1
b) f)=13x—5, A= (3 ). B=(15, 1)
Narysuj wykres funkcji liniowej okreslonej wzorem:

a) y=xZL1 b)y=§+§ y=—-4x+7 dy=5

Podaj miare kata, jaki tworzy wykres funkcji liniowej z osig x, gdy:

a) f(x)z‘/?gx+\/§, b) f(x) =x+4, o)f(x) =—x+1, d) f(x) = —V/3x+2

Zad. 1.61/14

Napisz wzér funkcji liniowej, ktérej wykres y = f(x) przechodzi przez punkt A i tworzy z osig x kat o mierze a:
a) A=(2,1), a=30° b)A=(-3,2), a=135° ¢)A=(2,-3), a=0° d)4=(-1,-2), a =150°

Oblicz, dla jakiej wartosci k funkcja liniowa f okreslona wzorem:

a) f(x) = (=2k + 6)x — 4 jest malejaca b) f(x) = (3-252)x+3

c) f(x)= % - x — 5 nie ma miejsca zerowego (czyli jest stata).

Napisz wzér funkcji liniowej wiedzgac, ze do jej wykresu nalezg punkty (inaczej: napisz rdGwnanie prostej
przechodzacej przez dane punkty), np. A = (—1,3), B = (2,—4).
Wyznacz m wiedzac, ze do wykresu funkcji liniowe]j nalezy punkt A, jesli:

a) y=(6—-4m)x—18; A= (6; —6) b) y=—3§x—(4—3k); A= (-5-2)
Wyznacz (o ile istniejg) miejsca zerowe funkcji:

a) f(x)=2x-3 b) f(x)=—1§x+2%

Wyznacz wszystkie wartosci m, dla ktérych miejscem zerowym funkcji liniowej jest liczba x, jesli:
a) f)=m+3)x—4; xy=2 b) f(x)=(@m—-2)x+m+3; x =0,5
c) f(x)=2x+m?—-2; x, =—5 -zwréé uwage, ze sa dwie mozliwosci!

Zad. 1.37-1.41/11,12
Napisz wzér funkcji liniowej g, ktérej wykres jest rownolegty do wykresu funkgji f i przechodzi przez punkt 4,

jesli:
a) fx)=-3x+4 A=(2-1); b) f(x)=-23x+125 A= (1%,—2%)
Napisz wzér funkgcji liniowej g, ktérej wykres jest prostopadty do wykresu funkcji f i przechodzi przez punkt 4,
jesli:
2 5
a) f(x)=2x—5 A=(-41) b) f(x)=13x+5 A= (g,—z)

Wyznacz m wiedzac, ze wykres funkcji liniowej g jest réwnolegty do wykresu funkcji liniowej f, jesli:

a) f)=Bm—-2)x+2igkx)=5x—-3 b) fx)=0-2m)x+1igx)=0Ulm+2)x—-5
Wyznacz m wiedzac, ze wykres funkgji liniowej g jest prostopadty do wykresu funkgji liniowej f, jesli:

a) f(x)=(-025m+3)x+2igx)=4x+3

b) f(x)=5+(4—-2m)x ig(x)=—§x+14

Nie zniechecajcie sie iloscig zadan - im wiecej ¢wiczycie, tym lepsze skutki (to nie ztosliwosé, tylko troska).

Zycze owocnej zakoficzonej sukcesem pracy.



